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令和2年度 遠軽町まちづくり会議全体会議議事録 

日 時 令和3年 3月 15日（月）18：30～19：30 

場 所 遠軽会場：遠軽町役場第３・４会議室 

丸瀬布会場：丸瀬布中央公民館 

白滝会場：白滝総合支所 

上記3会場に分散し、オンライン会議にて開催 

出席者 24名（遠軽会場 12名、丸瀬布会場 6名、白滝会場 6 名） 

欠席者 8 名 

次第 発言者 発言要旨 

１開会 企画課長 ただ今より令和 2年度遠軽町まちづくり会議全体会議を開催する。始めに町

長からご挨拶を述べる。 

2 町長

挨拶 

町長 このまちづくり会議の前身である地域審議会は、合併特例法に基づきやっ

てきた。一度区切りとして終わったが、当時の参加者から、これからもいろ

いろな話をあげたいということで、５年間この会議を置いた。その間、皆さ

んは相当な回数集まり、メンバーも若い人から人生経験豊富な方、女性の方

が加入して進めてこられた。町にとってもいろいろな提案が挙がり、皆さん

にとっても勉強になったのではないかと思う。 

合併して 15 年が過ぎたが、合併していなければ、現在の町の政策である

医療・教育・農業などを支える各施策はできていなかった。私は遠軽町の合

併は正解だと思う。今後は合併の優遇策がなくなる。これから大事な時期に

入ってくるので、今日の会議で出される意見を参考にしていきたい。 

３経過

報告 

企画課主幹 ※資料１により説明 
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４各地

域報告 

企画課長 次に生田原地域の報告をお願いする。 

 生田原地域 

委員 

※資料 2-1 により報告 
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 企画課長 次に遠軽地域の報告をお願いする。 

 遠軽地域委員 ※資料 2-2 により報告 
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 企画課長 次に丸瀬布地域まちづくり会議の報告をお願いする。 

 丸瀬布地域 

委員 

※資料 2-3 により報告 
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 企画課長 次に白滝地域まちづくり会議の報告をお願いする。 

 白滝地域委員 ※資料 2-4 により報告 
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 企画課長 4 地域からの報告について、質問等を受付する。 

白滝地域委員 生田原の発表で、意見交換のプラットフォームという意見があったが、具体

的な事例としてどのようなものが挙がっていたのか教えてほしい。 

企画課主幹 企画課で代わりにお答えする。イメージとしては地域限定のSNSのようなも

の。インターネットを利用したものがいいのか、集まって話をする場がいい

のか色々あるが、意見交換をする場のことで、ざっくりとしたイメージとし

て出ていた。 

 企画課長 次に令和3年度以降の会議のあり方について企画課より説明する。 

企画課主幹 
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企画課長 委員の皆様からご意見・ご質問を受け付ける。 
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 なし 

企画課長 最後に、町長から町の考え方を述べさせていただく。 

町長 さまざまな意見をいただいた。一つ一つ答えることはできないので、全体

としてコメントをする。 

まず、議論のしかたについて、大きな組織に属していないと、こういった

議論の場はないと思う。自分の意見が通ることはなかなかないと思うが、た

くさん意見を出して前に進むしかない。 

会議では激論を戦わせただろうか？遠慮して意見を出しにくいと思うが、

各会社や家庭であればそうはならないだろう。まちづくりは簡単なものでは

ないので、これからも会議をしていくのであれば、そのことを考えて進めて

ほしい。 

また、論点整理がもう少し必要だったと思う。まちづくりは幅広いので、

テーマを絞った方がよかったのではないか。 

町村合併の優遇措置がなくなった。地域の垣根を取った議論が今後大事に

なってくる。 

私の政策の一つに共に働くまちづくりを掲げている。道の駅、町民センタ

ーも地域の方と一緒になって時間をかけて練り上げてきた。昔から町民参加

ということは言われていたが、「ガス抜き」「アリバイ作り」になることが多

かった。もうそういったものはなくすべきだ。 

財政や人口の話をすると議論が委縮するという意見があったが、それはそ

のとおりで、そういったものを取り払った意見交換も価値はある。ただ、現

実に実行するには財政、人口を抜きにしてはまな板の上には上がらない。 

今後もしやるのであれば、財政制度なども踏まえてこういう施設はどうだ

というようなやり方になるといいものになるのではないかと思う。 

よく言っているが、そうそういいアイデアが出るものではない。だがあき

らめずに、質の高いものにブラッシュアップしていかなくてはない。 

たくさんの意見の中で「なるほど」というものもあるし、既に進めている

ものもある。光ファイバーについては令和 3 年度中に 100％カバーされる

し、道の駅の開業もあり、企業からの問い合わせも来ている。少しずつ効果

が見えつつある。 

これからは嫌なことも話し合わなくてはならない。来年からはそのへんも

やっていただければ、すごい集団になると思う。 

企画課長 最後に委員の皆様から発言があればお願いする。 
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遠軽地域委員  現在整備されている「メトロプラザ」だが、内部の設計状況を知りたい。 

企画課長  平成 28 年から検討協議会で協議を重ねてきて、その内容については広報

紙、ホームページでお知らせしてきた。詳細な図面も掲載している。指定管

理者に商工会議所が決定し、管理運営の部分を調整している。その内容につ

いても同様にお知らせしたい。 

遠軽地域委員 大ホールはどのくらいの規模か。 

 企画課長  大ホールは600席の規模である。福祉センターのホール並みの規模の小ホ

ールも備える。 

 遠軽地域委員  陶芸ができる設備はあるのか。 

 企画課長  陶芸の機材も整備する。 

 遠軽地域委員  わかった。 

閉会 企画課長  以上で会議を終了する。 

19：30頃終了 


